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Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Dr. Anton Friesen und der Fraktion der AfD 

Tourismusförderung in Thüringen durch den Bund 

Das diverse touristische Angebot Thüringens zeichnet sich unter anderem durch 
historische Städte, Sportanlagen und Erholungsgebiete aus und ist somit für un-
terschiedlichste Zielgruppen von Interesse. Hierdurch profitiert die regionale 
Wirtschaft. Darüber hinaus erlaubt es der Tourismus die Besonderheiten und Al-
leinstellungsmerkmale des Freistaates zu präsentieren und zu vermarkten. 

Wir fragen die Bundesregierung: 

1. Welche Förderprogramme im Bereich Tourismus, die an die speziellen Be-
dürfnisse der mitteldeutschen Bundesländer (Sachsen, Sachsen-Anhalt, Thü-
ringen) angepasst sind, wurden seit dem Jahr 2010 durch Bundesmittel ge-
fördert? 

a) Wie hoch war dabei die jährlich zur Verfügung gestellte Gesamtförder-
summe (bitte nach Jahresscheiben und Bundesländern aufschlüsseln)? 

b) In welcher Höhe wurden die zur Verfügung gestellten Gelder abgerufen 
(bitte nach Jahresscheiben und Bundesländern aufschlüsseln)?  

2. Welche Vereine, Verbände und andere Organisationen wurden seit dem Jahr 
2010, mit dem Ziel den Tourismus in Thüringen zu stärken, finanziell durch 
den Bund gefördert (bitte nach Jahresscheiben und Vereinen, Verbänden und 
anderen Organisationen aufschlüsseln)?  

3. Welche Projekte wurden zur Stärkung des Tourismus in Thüringen in wel-
cher Höhe seit 2010 finanziell durch den Bund gefördert (bitte nach Projekt-
titel, Projektträger, Zuwendungssumme und Projektlaufzeit aufschlüsseln)?  

4. In welcher Höhe wurden seit dem Jahr 2010 Bundesmittel für die gesamt-
deutsche Tourismusförderung zur Verfügung gestellt (bitte nach Jahresschei-
ben aufschlüsseln)? 

a) Welcher Anteil entfiel dabei auf Thüringen? 

b) Welche Programme in Thüringen wurden im Zuge dessen gefördert? 

c) Welche Vereine, Verbände und andere Organisationen wurden im Zuge 
dessen in Thüringen gefördert? 
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5. Welche Pläne für die Weiterentwicklung der Tourismusförderung hat die 
Bundesregierung für den Zeitraum 2018 bis 2021 im Allgemeinen und für 
Thüringen im Speziellen angedacht? 

Berlin, den 8. August 2018  

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion 
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